



今日推荐

首页 > 今日推荐

最新更新

廖祥忠：激发古典诗词的时代魅力

来源：《人民日报》（2022年03月15日第13版） 2022-03-24 作者：廖祥忠 浏览量：991

分享到：

希望有更多优质的内容、精彩的创意、活化的手段被应用到文化记忆赓续传播之中，进一步推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展。

近年来，中华优秀传统文化的传播方式不断创新，古典诗词从文献与书本中走上荧屏，以生动新颖的方式走向大众，最近开播的《2022中国诗词大会》便是其中代表。

古人曾说“不学诗，无以言”，古典诗词是中华优秀传统文化之思想观念、人文精神、道德规范的重要载体，是世界了解中华文明的一扇窗口。做好古典诗词的当代传播，让古典诗词与时代同行，对赓续文化根脉、讲好中国故事有重要意义。

古典诗词的生命力穿越时空经久不衰，其中原因除了文辞韵律之美，还在于常读常新的文化内涵以及真切动人的情感体验。这也意味着，这份共情是助推古诗词传播的重要入口。《2022中国诗词大会》选取的“少年”“出发”等节目主题词，搭建出一个个思接千载、沟通古今的通道，让古典诗词的美学内涵走进当代人的审美世界。

古典诗词的感染力不仅来自作品的艺术造诣，还来自作者的人格魅力和传诵者、演绎者的风采。《2022中国诗词大会》既展示诗词创作者的人生，也展示演绎者的故事。节目邀请的非遗传承人、空军飞行员、缉毒警察、搜救犬训导员等时代传诵者，用自己的故事诠释古人的诗意、诠释古典诗词的力量。

当前，数字技术的进步和媒体融合的环境为中华优秀传统文化提供更多元的展示路径、更广阔的传播空间。期待看到更多节目在古典诗词传播与立体沉浸、影像互动等视听技术的结合方面进行更深入的思考和更具新意的探索，让古典诗词走入更多人的视野。

文化传承必须注重与时俱进，如何在内容至上、深挖内涵的前提下用好传媒技术，准确生动地提炼、展示中华优秀传统文化，是我们需要在传播实践中持续探讨的话题。希望有更多优质的内容、精彩的创意、活化的手段被应用到文化记忆赓续传播之中，进一步推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展。

（作者为中国传媒大学党委书记、校长）

06-15

我校学生在首届全国大学生乡村振兴创意大赛斩获佳绩

06-15

教师发展系列活动 | “疫情期间的负面情绪应对”主题讲座成功举办

06-13

马克思主义学院举办“研究生精读文献导读工作坊”暨“新时代读书

06-13

教师发展系列活动 | 6月“职业技能提升”专题第一期培训成功举办

06-13

李新军副校长讲授“学习习近平法治思想”思政课

06-13

我校“双师思政课”团队与传媒博物馆召开“延安精神”集体备课会

06-13

我校新增24个“双万计划”一流本科专业建设点

06-12

学校召开2022年中层领导班子及领导干部换届动员大会暨任期考核启动会

中国传媒大学官方微博

中国传媒大学官方微信



关于我们 / 友情链接

版权所有 © 中国传媒大学 / 京 ICP 备 10039564 号 京公网安备 110402430031 号

地址：北京市朝阳区定福庄东街一号 / 邮政编码：100024 / 技术支持：中国传媒大学信息化处 苏迪科技